

# 中国红十字会会长陈竺在我市调研

很多人或许不知道,中国红十字会首任会长就出自常州

■赵雪煜 陈丽

本报讯 1月17日至18日,中国红十字会会长陈竺一行来到我市调研中国红十字历史陈列馆筹建工作。市委书记陈金虎、市长盛蕾陪同调研。

陈竺一行首先来到青果巷历史文化街区西首,实地考察盛宣怀故居,系统了解中国红十字历史陈列馆的规划设计、场馆布局和陈展计划。陈竺表示,常州与中国红十字运动的渊源深厚,先后产生了中国红十字会首任会长盛宣怀、中国红十字会理事长庄霖、江苏省首位南丁格尔奖获得者孙静霞等红十字先贤。高质量建设中国红十字历史陈列馆,要充分发挥常州在经济基础、公益氛围、历史渊源和文化研究等方面优势,全面展示120年来中国红十字事业发展历程,特别是新时代以来红十字事业发展成就,广泛传播“人道、博

爱、奉献”的红十字精神。希望江苏省、常州市红十字会认真做好陈列馆的规划设计,坚持以人民为中心的工作导向,坚定文化自信,以高标准工作和高水平场馆建设讲好红十字故事、传播好红十字声音。

陈竺一行还走访调研了青果巷历史文化街区,并听取常州市老城厢复兴发展情况介绍。他希望常州深入挖掘历史文化名城的丰富内涵,积极融入国家大运河文化带建设,全力做好红十字历史遗址遗迹的保护和红十字历史文化的挖掘整理工作,将中国红十字历史陈列馆融入到青果巷历史文化街区的整体建设之中,进一步提升街区的人道文化内涵。

陈竺一行还实地调研了恐龙人安全与应急体验实训基地和“两湖”创新区规划展示馆。

市委常委、秘书长杭勇,副市长潘冬铃及市政府秘书长周承涛参加活动。

如果你身边有DMD患者,记得告诉他们

## 常州有家“希望之星”,能帮到他们

■吴斐 庄奕

课间10分钟,新北区新桥第二实验小学的教室里欢腾、热闹,但9岁的陈驭楷大多数时候却只能坐在座位上——作为DMD患者,他站立、行走不稳,许多事情无法自理,需要父亲陈二林全程陪读。

自从孩子被确诊为DMD后,陈二林就经历了常人难以想象的煎熬。直到去年1月,我市成立首家罕见病儿童关爱中心后,他与数十名DMD患儿家长互相鼓励,分享经验和医疗资讯。在无尽的黑暗中,他终于看到了一丝曙光。

DMD又称杜氏肌营养不良症,是一种严重的、进行性的X染色体连锁隐性遗传病。它主要发生于男性群体,发病率为1/3500。患者一般3岁至5岁出现步态异常,10岁至12岁左右失去行走能力,终生与肌肉萎缩抗争,20岁至30岁左右因呼吸、心脏衰竭死亡。如今科学界并没有找到治愈DMD的方法。

陈驭楷7岁时,出现了走路摇摆、容易摔跤、上下楼梯困难等步态异常症状。陈二林带着孩子定期前往医院,进行激素治疗以缓解症状。晚上,他给孩子按摩泡脚,一心扑在孩子身上。那段时间,陈二林行动积极,内心却很彷徨,甚至隐隐不抱希望。直到去年1月,他在医生的推荐下,与我市唯一一家罕见病儿童关爱中心“希望之星”取得联系。同年4月,“希望之星”取得了江苏省残疾人福利基金会“常有众扶”专项基金,对10户DMD患儿家庭进行入户和远程康复指

导。陈驭楷成为服务对象之一。

从那以后,常州阳光康复医院的康复师每月入户一次和远程一次,给予患者生理和心理康复指导,陈二林则悉心学习居家康复要点,每天陪伴儿子居家康复1小时。在有针对性的训练下,孩子肌肉萎缩的进程明显减缓。

此前,“希望之星”搭建了我市DMD病症患者的社群网络。陈二林加入社群后,与其他DMD患儿家长积极互动,交流最新医学进展和有前景的治疗策略,内心重新燃起了希望。

“希望之星”的负责人王惠也是一名DMD患者的家长。去年1月,在我市残联的支持和推动下,她创建了“希望之星”。“这些孩子从出生的那一秒,就开始了生命的倒计时。”王惠说。DMD是罕见病里的“常见病”,但是公众的知晓率却不高。她成立这个罕见病儿童关爱中心,就是希望DMD患者在医疗、康复、心理等方面的种种困境能引起社会关注,逐步得到改善和解决。

在“希望之星”成立之前,我市并没有专门针对DMD患者训练的康复机构,在精准康复这一领域基本空白。去年4月,在得到“常有众扶”专项基金的扶持后,王惠与常州阳光康复医院积极对接。康复师从零开始,积极参加培训,认真学习专业知识后,再对DMD患者进行精准康复。大半年过去了,接受康复服务的DMD患者的生活质量都得到了显著提升。

天爱残疾人报道

## 江南农商行6家网点

### 获评“江苏银行业文明规范服务适老网点”

■徐杨 潘伟伟

本报讯 近日,江苏省银行业协会公布了“2023年江苏银行业文明规范服务适老网点”名单,江南农商行天宁支行、金坛支行、前黄支行、上黄支行、横林支行、淮阴支行6家网点获得“2023年江苏银行业文明规范服务适老网点”称号。截至目前,全行共有13家网点通过江苏银行业文明规范服务适老网点认证。

近年来,江南农村商业银行

行致力于构建便捷、高效、温暖、贴心的金融服务体验,通过改造“硬设施”、完善“软环境”系列组合拳,采取多想一步、提前一步、向前一步“三步”举措,做好老年客户的暖心人、贴心人、知心人,让老年客户在经济社会发展过程中能够享有更多获得感、幸福感、安全感。

江南农商行在建设有温度的适老化网点、有关怀的智能设备、有诚意的金融服务队伍上下足功夫。一方面,在机具功能上开展“适老化”再造,全国首创远程银行服务,仅需说话

就能办理业务,显著提升数字化金融服务对老年客户的可及性。同时,优化智能机具操作界面,图文结合、字体放大,识别老年客户自动跳转“简爱”界面,满足老年客户业务习惯,上线机具办理存折、存单功能,有效缩减“数字鸿沟”。另一方面,提升厅堂人员服务能力,组建助老服务队伍,对老年客户实行“一对一”“手把手”“心连心”的全流程服务,对行动不便、需要特殊照顾的老年客户,迅速开展上门服务,让老年客户实实在在地享受金融便利。

## “江苏省数字人民币文旅应用集聚区”

### 天目湖景区入选

■郑燕波 吴叶飞

本报讯 日前,省文旅厅公布了2023年度江苏省数字人民币文旅应用集聚区认定结果,溧阳市天目湖景区入选。

据悉,数字人民币是由人民银行发行的数字形式的法定货币,具有与纸钞和硬币同等的法律效力,可以用于消费、缴费等场景。与传统的电子支付方式相比,数字人民币具有可

编程性、智能合约、安全、去中心化等优势。同时,数字人民币还可以被视为人民银行推进货币数字化的重要措施之一。

目前,天目湖景区已实现景区门票、景区交通、休闲娱乐、旅游商品、餐饮住宿多个文旅应用场景数字人民币受理。天目湖旅游公司相关负责人表示,景区将致力于推动数字人民币的广泛使用和发展,通过建立数字人民币支付系统,推广数字人民币支付方式,提升

支付安全性、丰富支付场景。未来还将持续深化景区与金融机构的合作,拓展数字人民币在景区内的应用场景和功能,不断提升景区的服务水平和竞争力。

## 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓  
电话:13961189714

## 小编聊天 阳光余额清零

■庄奕

最近我市的气温进入了“暴涨暴跌”模式。1月14日我市最高气温还有18.7℃,在一股冷空气的影响下,16日最低气温就降到了-0.7℃,17日阳光耀眼炫目,气温就肆无忌惮

地上涨,回升到14.7℃。昨天是“四九”开场的第一天,虽然气温不算低,但不时飘起零星小雨,相对湿度高达97%。市民在室内不打开取暖设备,就会感觉手脚冰凉,冷气直往骨头缝里钻。

昨天是中国传统民间节日腊八节,许多市民餐桌上会

出现热腾腾的腊八粥。有人爱吃甜口,用多种谷物、豆类、干果等熬制而成,既可口又营养。有人爱吃咸的,香菇、木耳、白萝卜、油豆腐、咸排、青菜……各有各的“独家秘方”。一直到1月21日,我市都是阴雨天气。市民不妨多喝几碗热粥,整个人能从头暖到脚。

## 综合信息 0519-86685553 86677993

地址:常州市和平中路413号报业大厦南辅楼311室

### 好水苏明 清新纯净



### 遗失声明

常州凌东活塞制造有限公司遗失法人章(叶建雄)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

常州凌东活塞制造有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

常州市天香面业有限公司遗失公章一枚,编号:3204114934860,声明作废,寻回后不再继续使用

## 拍卖公告

我公司受委托将对以下标的进行拍卖,现公告如下:  
一、拍卖标的:1-12、金坛区城南大道216号、228号、178、188号、232号、298号、272号、222号、258号、206号、280号、288号、198号房屋租赁权;13-16、金坛区新城东苑12幢69号、12幢71号、12幢73号、16-215号房屋租赁权;17、金坛区新城东苑四区11-7号房屋租赁权。  
二、拍卖时间、地点:2024年1月26日上午9:30在金坛区东门大街209号12楼拍卖厅。公告之日起接受咨询与标的展示。(具体详见拍卖资料)  
三、注意事项:竞买人于2024年1月25日下午4点前按拍卖须知的要求,办理完毕竞拍登记手续和提交有效证件资料,并缴纳拍卖保证金,否则不具备拍卖资格。  
联系电话:82365099

常州金坛拍卖有限公司  
江苏金沙拍卖有限公司  
2024年1月19日